



在股市回升帶動下,強積金連績兩 個月錄得正回報,上月平均升 3.54%,所有類別基金均錄得正回 報,其中以股票基金增長最勁,按 月升近5.5%。今年首兩個月強積金 平均回報升8.72%。不過,有專家 提醒,股市已升多月,不排除於短 期內會出現整固,提醒投資者要注 意市況有機會逆轉。

大中華股票基金上月升6.7%

股票基金當中,以大中華股票基 金升勢最凌厲,按月升6.7%,香港 股票緊貼其後,升6.49%,至於混 合型基金回報亦升3.44%。一眾防

香港文匯報訊(記者 余美玉) 守型基金如債券基金、貨幣市場基 金及保證基金就表現平平,表現按 月升0.18%、0.03%及0.73%。總計 今年首2個月,本港強積金平均投 資回報升8.72%。

> 湯森理柏香港研究部主管黃澤銘 表示,本港強積金再度錄得正增 長,主要受股票基金帶動,因市場 充斥多個利好因素,包括美國多項 經濟數據優於預期、希臘獲貸款解 困,加上日本及中國央行貨幣政策 似有所放鬆,流動性增加,推高資 產價格。不過,黃澤銘提醒,近月 市場氣氛雖有好轉,但由於自去年 10月以來升勢不絕,估計短期內將 出現調整。

高鑫今年擬開50店

香港文匯報訊(記者 **黃詩韻)**高鑫零售(6808)去 年全年多賺55.2%至16億 元(人民幣,下同)。然而, 同店銷售增長卻比去年放 緩,減少2.6個百分點至 8.8%,管理層認為是通脹 問題所致。另外,集團有 80家綜合性大賣場在建 中,今年開店目標50家。

該集團毛利率由19.5% 提升至20.4%,營業額則 來自銷售貨品及租金收入,當中租 金收入所得營業額較去年上升

24.1%至15.44億元。高鑫零售執行 董事兼大潤發中國董事長黃明端表 示,由於今年農曆新年來得早,與 去年相比節前銷售旺季減少13天, 銷售受影響,但1、2月同店銷售亦 有單位數增長,並料今年全年同店 銷售可保持單位數增長,有信心令 增幅超越通脹,惟到達雙位數增長 有困難。

今年同店料保單位數增

工資成本也成為該集團負擔,黃 明端指,若工資持續上漲,需要想 辦法提高利潤。首要會調整商品結 構,引進更多中高端商品,源於高



■高鑫零售首席執行官梅思勰(中)與執行 董事兼大潤發中國董事長黃明端(左二)等 一同會見傳媒。 香港文匯報記者黃詩韻 攝

單價商品利潤較高。

該集團目前在內地共有230家綜 合性大賣場,約68%為租賃門店, 32%以自有物業經營。大潤發中國 首席財務官徐盛育表示,今年目標 開設至少50家內地分店,資本開支 約60億元至70億元,當中租賃店開 支為5,500萬元至6,500萬元,自有店 則需2.3億元至2.7億元。集團去年 新開門店中以華東地區較多,佔14 家;並已透過簽訂租約或收購地 塊,物色並確定153個地點開設綜 合性大賣場,其中80家在建中。

摩根士丹利維持高鑫零售「持有」 評級,並指高鑫去年業績略低於該 行預期,但48%的派息比率有驚 喜。

看好水泥價 投行有

香港文匯報訊(記者 廖毅然)華潤水泥(1313)去年純利增長 逾倍,集團昨指今年行業形勢將低開高走,需求增長超過新增 產能,水泥價格有上升空間,毛利率亦有望維持於30%的水 平。不過,部分投行卻不看好,瑞信及中銀國際昨均指潤泥盈 利遜預期,行業前景不樂觀,紛紛削其目標價。集團股價昨收 報6.25元, 跌4.87%。

泥去年純利增長104.8%至41.79億元,營業 **洋** 額增64.3%至232.4億元,每股盈利0.641 元,擬派末期息每股0.06元,全年派息每股0.11 元,按年增1.4倍。儘管水泥行業去年受累於內 地房地產及基建市場放緩,但集團產品的銷量 及平均售價均有增長,水泥及混凝土的分部業 績更分別增長1.07倍至1.35倍,至49.5億元及3.73 億元。

去年多賺逾倍 派息增1.4倍

華潤水泥的根據地在於華南地區,主要包括 兩廣、福建及海南。集團戰略發展總監余忠良 昨日指出,估計今年華南地區對水泥的需求會 有8%增長,超過行業的產能增長不大。而且, 去年礙於宏調嚴謹,行業需求出現高開低走情 況,但今年中央開始逐步放寬宏調,預計行業 將呈低開高走情況,售價於第四季或有上升空

余忠良又指,去年基 建佔集團水泥銷售 45%,農村建設佔 32%,房地產佔23%, 房地產當中三分一屬保

障房,他預期今年保障房建築面積增長10%。他 又指,若每噸水泥售價維持360元,預計每噸毛 利可達110至120元,毛利率冀維持30%水平。集 團去年毛利率微降0.5個百分點至31.1%。

市佔率擴至25% 收購拓新省份

主席周龍山則指,未來集團的目標是把已進 入省份的市佔率提升至25%, 現時集團於華南地 區的市佔率接近20%。同時,透過收購進入新的 省份,但他沒透露今年的併購目標。對於碳排 放税,周龍山表示對集團盈利影響較小,反而



■華潤水泥主席周龍山(中)表示,目標把已進入省份的市佔率提升至 25%。旁為華潤水泥行政總裁潘永紅(左)及戰略發展總監余忠良。

香港文匯報記者廖毅然 攝

該政策有利行業整合及提升集團的競爭力。

儘管集團認為行業前景有轉機,但部分大行 卻唱反調。中銀國際昨日發表報告指,潤泥核 心盈利的增長較該行預期低7%,並預計中國南 部燃煤成本高,將繼續擠壓潤泥的毛利率,加 上需求呆滯,估計其今年毛利率會削至28%。

瑞信亦指出,面對廣東及福建水泥價格持續 下滑,潤泥去年下半年的每噸水泥毛利為111港 元,較上半年低20港元。該行預料其每噸水泥的 毛利會再下跌10至20港元,因此將華潤水泥今年 盈利預測調低14%。



香港文匯報訊(記者 卓建安)雖然2011年度 中信資源(1205)錄得股東應佔純利大幅飆升1倍以 及截至去年底手持現金達107.79億元,但該公司 沒有計劃派息。中信資源副主席兼行政總裁曾 晨昨日在解釋未有派息的原因時表示,其主要

中

國第

織品指

甲

或

橋

紡

織

指

20120305期

價格指數簡評

在於公司還在發展,需要保留現金

多賺1倍 手頭現金107.79億

中信資源在業績公告中表示,截至去年底, 該公司現金及現金等值項目為107.79億元,主要 來自年內營運現金流入、供股籌集資金25.05億 元以及出售澳洲Macarthur Coal股份獲得款項 63.56億元。

曾晨昨日在記者會上表示,目前中信資源尚 處在發展階段,需要保留現金投資,而目前環 球金融市場動盪,保留足夠現金可增強規避風 險的能力,並確保有足夠能力應付有可能出現 的收購機會。另外,到2014年該公司有高達10億 美元的債券到期,需要再融資,公司希望保留 現金以應對需求。

規避風險 應付收購機會

在談到收購的對象時曾晨表示,未來中信資 源會優先考慮之前已投資的地方進行收購,包 括哈薩克斯坦、澳洲、印尼及內地,項目主要 集中在原油和煤炭業務。

中信資源執行董事李素梅透露,今年該公司 的資本開支約20億元,其中包括遼寧渤海灣月東 油田的13億元、哈薩克斯坦Karazhanbas油田的5 億元和印尼項目的1.68億元。

中信資源截至去年12月底全年業績,錄得股東 應佔純利22.03億元,同比飆升1倍,其原因是出 售Macarthur Coal股份獲得税前收益超過37億元 以及產品銷售價格上升。期內該公司錄得每股 盈利30.92港仙。

春市成交震盪上行 價格指數微勢推升



、近期面料市場總體情況概述:

近期,中國輕紡城春市成交震盪上行,傳統市場全國各地對口客商 入市認購繼續增加,春夏噴織面料與針織面料互動,多類面料成交震盪 推升。春夏花布動銷花型品種繼續增加,創意花型面料成交依然活躍, 時尚創音面料營銷繼續走暢,許多紹園紡企面料自主研發力度繼續加 大,環保的印染工藝和富有靈性的創章設計緊跟國際市場流行趨勢,新 產品的研發力度不斷加大。

二、紡織品主要價格指數分析:

「中國‧柯橋紡織指數」 20120305期價格指數收盤於106.90點, 與上期相比上調了0.04%。

本期價格指數與年初比上調0.13%,去年同比下跌3.36%。本期從 一級分類品種中顯示:坯布類、服裝面料類、服飾輔料類價格指數不等 量上調, 拉動總類價格指數微勢推升。但原料類、家紡類價格指數不等 量下跌,相對制約了總類價格指數的推升幅度。

三、近期價格指數運行情況分析:

- 1. 國際油價高位震盪聚酯原料價格漲跌互現,棉花價格呈現下跌走勢。 近期國際原油價格高位震盪,上游聚酯原材料PTA、MEG市場價 格穩中上揚,例如PTA華東市場現貨較低商談價2月24日在8930元 /噸,至3月2日在9080元/噸;MEG華東市場現貨較低商談價2月24日 在8150元/噸,至3月2日在8200元/噸;江浙半光聚酯切片現貨現款 承兑較低商談價2月24日在10950元/噸,至3月2日在10725元/噸,價 格重心繼續呈現震盪下滑走勢。國內棉花價格呈現下跌走勢,例如國 內328級棉2月24日收報19623元/噸,至3月2日收報19601元/噸,下 跌22元/噸;229級棉2月24日收報20881元/噸,至3月2日收報20875 元/噸,下跌6元/噸。
- 2. 紡織服裝出口仍面臨複雜的國際形勢,滌絲報價僵持成交仍有優惠。 深受債務危機困擾的歐美經濟復甦仍然充滿不確定性,使得貿易保護 主義有所抬頭,對我國出口銷量直接造成衝擊;與此同時,人民幣升 值可能帶來的匯率波動風險,也是目前出口企業不敢接大單、長單的 重要因素。2012年,國內紡織品服裝出口仍面臨複雜的國際形勢, 情況或繼續不樂觀。因中國勞動力成本大幅增長,國際採購商將部 分紡織服裝訂單向東南亞國家轉移。因上游聚酯原料PTA、MEG行 情開始回升,對滌絲市場的成本支撐力度有所增強。中國輕紡城錢清 原料市場滌絲報價多顯僵持,因下游纖廠目前入市採購積極性有所提 振,市場銷售較前期有所增量,滌絲廠家產銷率較前期有所增長,多 數廠家產銷已回升至80%左右。但局部產銷仍顯不足,滌絲廠家庫存 仍保持相對高位,庫存壓力較大,在實際成交中價格繼續以優惠商談 走貨為主。
- 3. 積極融入「輕紡城」大品牌建設。隨着中國輕紡城的不斷壯大,品牌 等無形資產的商業價值日益彰顯,但大多數市場經營者品牌意識仍然 淡薄,市場並沒有走上品牌強市之路。紹興縣工商局針對輕紡城「二 次創業」中遇到的新課題,把市場品牌發展戰略作為服務地方經濟發 展,加快市場轉型升級發展的一項重要工作來抓,提出要賦予輕紡城 市場更多的無形資產,實現市場共享式發展。至今,市場先後被國家 工商總局和國家版權局評為全國首批誠信市場和全國首批版權保護示 範單位。為增加集聚效應,工商部門加大對市場單元的品牌建設,在 引導創建各類商標、開展守重評選等基礎上,創新推出市場誠信經營 戶、知名商號、花樣保護等10多項先進評選,旨在賦予中國輕紡城 企業更多的無形資產,加強對企業品牌的規範管理和依法保護,積極 融入「輕紡城」大品牌建設,促進中國輕紡城大品牌整合集聚,助推 **惠業市場轉型升級**。
- 4. 蕭紹純棉紗報價基本僵持,市場成交繼續平淡。上游棉花現貨價格 呈現下跌走勢,國內紗線市場行情多顯疲軟,市場成交依然有限,

足,生產訂單承接有限,市場成交量仍處低位,行情 難以提振,下游採購普遍謹慎,對後市信心不足。蕭 绍地區紗線市場行情以下滑為主,成交仍顯不足,紗 廠出貨壓力增加,實際成交價格穩中有跌。純棉紗市 場成交平淡,雖市場報價基本僵持,但紗廠出貨壓力 增加,受棉花市場價格下跌行情平淡影響,市場成交 相對有限,紗廠仍以出貨為主導。中國輕紡城錢清原 料市場21S純棉針織紗安徽華陽產上/一等品2月24日 主流報價25000元/噸,至3月2日主流報價25000元/噸 (報價基本僵持)。32S純棉精梳紗山東仲元產上/一 等品2月24日主流報價在30500元/噸,至3月2日主流 報價在30500元/噸(報價基本僵持)。

市場報價穩中有軟。因用工荒矛盾下游纖廠開機率不

5. 坯布成交小幅推升。近期輕紡城坯布成交小幅推升。 自近期以來,輕紡場傳統市場營銷繼續拓展,蕭紹地 區部分織浩廠家開機率繼續增加, 但因用工荒矛盾小 微端麻產出仍顯不足,市場經營戶適銷對路坏布補食 備貨繼續增加,致使坏布成交繼續小幅推升。 近期天 然纖維坯布連日成交尚有一定幅度推升,坯布價格小 幅推升,拉動坯布類價格指數小幅推升。但化學纖維 坯布、混紡纖維坯布成交小幅下滑,大眾坯布價格穩 中回軟,相對制約了坯布總類價格指數的推升幅度。

6. 服裝面料價格指數小幅推升,創意面料成交繼續走暢。自近期以來 輕紡城傳統市場營銷繼續拓展,適銷對路春夏面料成交繼續增長,服 裝面料多款互動,時尚創意面料多品種推出,小批量多批次成交繼續 走暢。就整體市場而言,多數布業公司和規模性經營門市掛樣品種仍 相對較多,現貨上市量局部有增,春裝面料營銷活力繼續顯現,上市 款式眾多,成交呈現局部放量走勢。多款創意面料分別備受多家服裝 廠採購商不斷成交,二級市場經銷商亦有較大批量成交。部分前店後 廠式布業公司和規模性經營門市營銷優勢仍存,春夏滌綸仿真絲女裝 印花面料和錦綸、錦滌面料染色、印花品種互動,成交繼續震盪推 升,多家花布公司和規模性經營門市上市花型品種有增,創意花型面 料連日成交穩中有升。連日來,服裝面料中的滌棉面料、滌毛面料、 滌粘面料、滌錦面料、錦綸面料、時尚面料成交呈現不等量增長走 勢,拉動服裝面料價格指數小幅推升。

漲幅前十類			跌幅前十位		
1	線繩類	3.59%	1	襯料類	-3.23%
2	錦綸面料類	3.27%	2	床上用品類	-2.86%
3	滌錦面料類	3.10%	3	日用家紡類	-1.64%
4	滌毛面料類	1.94%	4	粘膠面料類	-0.99%
5	時尚面料類	1.75%	5	粘膠類	-0.98%
6	天然纖維坯布類	1.44%	6	粘毛面料類	-0.80%
7	其他化纖類	1.30%	7	棉麻類	-0.79%
8	服裝裡料類	1.06%	8	窗紗類	-0.52%
9	滌棉面料類	1.05%	9	純棉面料類	-0.31%
10	滌粘面料類	0.49%	10	麻粘面料類	-0.21%

四、後市價格指數預測

預計後市輕紡城傳統交易區和公司化交易區適銷對路面料成交仍將 繼續增加,後市創意面料營銷仍將繼續順暢,部分輕紡城布業公司和規 模性經營門市暢銷面料以嶄新創意設計和質優取勝,新風格春夏面料成 交品種將繼續增長,拉動整體市場成交繼續震盪推升。

發布單位:中華人民共和國商務部 編制單位:中國輕紡城建設管理委員會 「中國・柯橋紡織指數」編制辦公室

AIG擬468億配售友邦 香港文匯報訊(記者 余美玉)曾 32.89% AIA股票,其中一個方案是 聲言年內會處理手持的友邦保險 (AIA) (1299) 股份的美國國際集團 (AIG),終於決定大手沽售AIA股 的紓困貸款。外電消息指,AIG擬 以每股27.15至27.5元, 沽售17億股 AIA股份,較友邦停牌前的29.2元有 最多7%折讓,預料最多可套現約60 億美元(約468億元)。 明,會於年內考慮如何處理所持的 折讓,按此價推算,AIG是次最多

增持至51%,以降低AIA股價波動為 AIG帶來賬面上的影響;不過,由 於AIG仍欠下美國政府約1,832億美 份,所得款項將用作償還美國政府 元的債務,故該集團最後選擇減 持,套現減債。

欠美國政府巨債 套現減債

27.15至27.5元沽售17億股AIA股份, AIG行政總裁本穆沙於上月已表 較AIA停牌前的29.2元有5.8至7%的 可套現約60億美元(約468億元), 配售代理為高盛及德銀。

以AIG持有32.89%股份,即約39.6 億股,假如是次沽出17億股,餘下 仍有約22.6億股,而AIG持有AIA的 餘下股份設有6個禁售期。

AIA昨發出通告,指已獲悉AIG開 始潛在配售其股份,預期所得款項 據外電消息指,AIG擬以每股 用作減少美國財政部的債務餘額。 AIA由昨早起停牌,預期將不遲於 本月6日進行配售定價,而AIA預期 將不遲於3月7日起恢復股份買賣。

車市低迷 雙樺毛利倒退3%

後首份全年業績錄得倒退,集團解 釋是因為內地汽車行業發展低迷。 主席兼行政總裁鄭平昨日更指,集 團產品售價被壓低,去年整體毛利 率按年由23.1%下跌至21.4%,估計 不穩定,銷售價格難以回升,因此 今年的毛利率難以回復前年水平。

已在2010年完成,以致集團的外銷 平,可致收支平衡。 收入及毛利分別下跌15.5%及52%。

會積極降低成本,但毛利率要回升 鄭平指出,去年內地車廠普遍向 至2010年水平,是一個很大的挑 零部件供應商施壓,不僅在供應量 戰。另外,去年國際自產壓縮機錄

香港文匯報訊(記者 廖毅然)汽 上普遍下降,還要求降價,導致內 得毛損,鄭平指是因為去年只銷售 車零部件供應商雙樺控股(1241)上市 地市場毛利倒退約3%。國際市場方 約4萬台,估計今年該業務銷量達到 面,因北美的經銷商的補庫存行動 8萬台,若成本及售價維持現時水

> 集團2011年純利倒退27.6%至 展望今年,鄭平預計國際市場仍 5,901.5萬元(人民幣,下同),收益倒 退10.6%至5.29億元,每股盈利跌 38%至10.3分,擬派末期息每股2.72 分。集團股價昨日最多跌19.4%,收 市報0.93港元,跌9.7%。

調查: 匯豐恒生女將最多

香港文匯報訊(記者 余美玉)根 水平。48家恒指成份股企業之 據一項調查顯示,所有位列恒生指 數具領導地位的企業,只有9%董事 職位由女性擔任,該項調查發言人 全沒有女性的企業有20家 表示,本港企業應對女性出任高層 持開放態度,提升女性董事比例, 建議董事會應至少有3名女性董事。 局成員的比例最多,16個董事職

20隻藍籌無女董事

「渣打銀行2012年度恒生指數企業女 性董事概況」的報告,指在恒指成 事會主席,亦僅有恒生銀行由女性出 份股企業,合共634個董事職位中, 任行政總裁。 僅57個由女性出任,佔9%,只較09 年的8.9%輕微改善,比率雖與亞洲 其他國家為佳,但仍遠遠低於歐美

引述消息人士指,華潤集團正在尋

求40億港元的3年期貸款,用於再融

中,有28家(58.3%)委任女性 擔當董事,即代表董事會內完 (41.7%) °

調查指,恒生由女性出任董事 位中有5位女董事, 佔比31.3%, 其次是中行及匯豐,分別為 渣打銀行與社商賢匯發表名為 26.7%及23.5%。另外,只有華潤 電力一家恒指企業由女性擔任董

> 調查報告總結,本港的女性董事 比例仍然處於低水平,必須推行更 多措施以期改善。社商賢匯創辦人



■洪丕正(左)、社商賢匯創辦人馬夏邐。 香港文匯報記者余美玉 攝

馬夏邐表示,本港企業要持開放態 度討論女性出任高層,制定具體的 措施,提升本港女性董事的比例。 她認為,每個董事會應有至少3名女 性董事。

貸款利率為較Hibor高28個基點。總

華潤集團洽40億融資 香港文匯報訊 湯森路透旗下基點 款的參考價格是全部費用超過200個 基點。交易總計包括16億港元循環 貸款和16億港元子彈式貸款,包含

計10家銀行參與該交易,包括農業 銀行、中銀香港、三菱東京日聯銀 行、Calyon、星展銀行、華僑銀 行、瑞穗實業銀行、渣打銀行、三 井住友銀行為協同主辦行,加拿大 資和運營資本。華潤集團對這筆貸 全部的貸款費用最高為32個基點, 出口發展公司為高級經理行。